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Zastupitelstvo kraje Vysočina schválilo akční plán potřeb ve vazbě na výstavu nového
jaderného zdroje v lokalitě Dukovany. Akční plán potřeb představuje hlavní nástroj pro
řízenou přípravu, podporu a realizaci projektů a opatření na úrovni kraje a dotčených obcí.
Jeho cílem je podpořit udržitelný rozvoj regionu, zajistit stabilitu obyvatelstva, kvalitu
veřejných služeb a odolnost ekonomiky v souvislosti s výstavbou EDU II.

„Akční plán navazuje na výsledky Socioekonomické studie zpracované v roce 2024. Akční plán byl
připraven metodou zdola nahoru, a to na základě jednání s obcemi a dalšími aktéry. Základ tvoří
zásobník projektů, kdy avizované projekty rozdělené do tematických oblastí sloužily jako podklad pro
stanovení konkrétních opatření v akčním plánu a vyčíslení finančních potřeb kraje. Akční plán
obsahuje opatření zaměřená např. na posílení kapacit IZS, podporu projektové přípravy, rozvoj
vodohospodářské a odpadové infrastruktury, dostupnost zdravotní péče nebo prevenci kriminality,“
uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

Ve většině oblastí se předpokládá vícezdrojové financování z úrovně státu, kraje, ale i nositelů
projektů. Celkové náklady na realizaci akčního plánu byly vyčísleny pro Kraj Vysočina na 7,5 miliard
korun, přičemž cílem kraje je pokrýt cca 80 % potřeb prostředím kompenzací ze státního rozpočtu.
Na úrovni jednotlivých projektů je cílem dosažení míry spolufinancování ze strany státu na úrovni
60–100 % nákladů. Podíl spolufinancování se bude odvíjet od míry dopadu a typu opatření. Národní
akční plán, který je postaven na opatřeních definovaných v samostatných krajských akčních plánech
Kraje Vysočina i Jihomoravského kraje, by měl být v nejbližší době projednán ve Vládě ČR.

„Akční plán je klíčovým rámcem pro řízení dopadů výstavby EDU II v Kraji Vysočina a slouží jako
východisko pro koordinaci státu, kraje i obcí až do roku 2038. Jeho realizace je však podmíněna
postojem státu a dostupností finančních prostředků ze státního rozpočtu. Kraj Vysočina je připraven
být v rámci regionu partnerem a společně se státem a obcemi se podílet na spolufinancování
klíčových projektů,“ doplnil Martin Kukla.

Akční plán je dostupný na tematickém webu kraje, kde jsou zveřejňovány i další informace k
výstavbě EDU II.
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